

入行门槛低、监管空缺,

发生"跑路"现象

见习记者

仨月10家 物流企业"跑路"

"前两天江霞物流'跑路' 了,欠了部分代收款没给。"近 日,发货商高伟(化名)反映,他 的2000多元代收款已无处讨要。

做汽配零部件生意的陈先 生也反映,"一周前,跑济阳的 -个物流跑了;两周前跑潍坊 的佳捷物流跑了;两个月前跑 泗水的长征物流也跑了

29日,记者走访张庄路、 盖家沟、中恒、洛通等各大物流 配货中心了解到,从8月份到 现在,"跑路"的物流企业不下 10家,"鲁北、齐华、舒通、广 通、利仁、佳佳等物流企业都跑 路了,这是我知道的,不知道的 肯定更多。"盖家沟物流配货中 一位物流老板表示。

据了解,物流企业"跑路 现象早已屡见不鲜,在今年3 月份,洛通物流配送中心的大 宇物流"跑路",发货商上千万 的代收款不知去向,紧接着,4 月份奇华快运关门,5月份汇

安万丰物流"跑路"……

3000家物流 仅十余家有资质

对于物流企业频频"跑路" 现象,济南现代物流协会副会 长张敬芬表示,行业门槛低,是 导致物流企业良莠不齐的主要 原因,"一辆车一条板凳就能跑 物流,济南市场上的物流企业 多是家庭作坊、夫妻店,有资质 的不多

据了解,开办物流企业和 网点需在工商部门办理工商登 记,办理营业执照,并在交通运 输局办理道路货物运输经营许 可证。然而,30日,记者走访多 家物流园区网点发现,办理相 关证件的并不多

记者在盖家沟物流配货中 心了解到,虽有大的物流企业集 团,但多数物流网点规模极小, 有的仓储区百米内集聚了20多 家小物流企业,还有的可直接出 租发货车辆。而在张庄路大运物 流园内的150多家物流网点,不 少网点缺少营业执照和道路货

物运输经营许可证。

据张敬芬介绍,济南市场 上有近3000家物流企业,其中 有资质的企业仅十余家,而达 到4A级资质的只有2家。据了 解,中国物流与采购联合会每 年对全国物流企业进行评级, "评级主要考察企业的资金、线 路、信誉等,达到5A级的物流 企业可以申请上千万的项目补 助。"4A级物流企业奔腾物流 总经理邢尚斌介绍。

监管空缺, 法规也不健全

"市场就那么大,近3000家 物流企业必然产生激烈竞争, 些缺少信誉的作坊式小物流通 过压低价格的方式进行竞争,必 然会产生问题。"邢尚斌介绍, 旦小物流采用压低价格的方式 进行竞争,就有亏本风险,"开始 或许会出现代收款发放缓慢,最 后可能导致'跑路'

·旦物流企业"跑路"又该 由谁进行监管呢?

济南市经信委工作人员介

绍,经信委下设交通与物流处, 有组织制定现代物流业发展规 划、政策并组织实施的职能,物 流跑路问题不在他们的职责范 围内,要解决这些问题,更多需

要物流行业的自律。 而济南市工商局表示,"所 有的企业,包括物流企业要开始 经营,必须到工商局进行注册, 如果在经营过程中损害消费者 权益,那么工商局消保处会进行 查处,但如果已经'跑路'了,那 工商局就没有权力介入了,应该

找公安部门介入调查。 济南市交通运输局也表 示,物流公司进行经营必须要 取得道路货物运输经营许可 证,物流公司跑路的情况也不 在他们能管理的范围内,应该 找公安部门进行处理。

"公安部门也只能作为经 济纠纷处理,最终由法院判 决,费时不说,费用也不低,欠 款较少的商户多自认倒霉。 据张敬芬介绍,目前济南市并 没有物流方面的相关法规, "法院裁决也多是参考邮政系 统的相关法律。"

物流配移动POS机 银联划款避免风险

本报10月30日讯(记者 修从涛 见习记者 刘雅菲)

30日,在盖家沟物流配货中 心第五库区的奔腾物流仓储 区,奔腾物流与来自银联、浦发 银行、农行的负责人进行洽谈 据了解,奔腾物流此次洽谈的 内容是要引入第三方平台银 联作为代收款的管理方,以此 来规避由代收款带来的风险。

"我们与银联建立了信息 交流平台,各网点配置移动 POS机,物流业务员与现金零 接触,下游客户收货后,代收款 直接划入企业账户,银联通过 信息交流平台收到企业收款 信息,现金直接划拨上游客户 账户。"奔腾物流总经理邢尚斌 介绍,与银联建立第三方平台 后,预计下游客户收款后6小 时内,上游客户可收到代收款。

为了解决节假日划拨款 项的延期问题,邢尚斌表示,将 拿出1000万元作为代收款的垫 付资金,"争取可以在下游客户 收货后,2个小时内让上游客户 拿到代收款。"

据银联商务有限公司山 东分公司市场服务部总经理 杨克敏介绍,"通过银联划拨, 物流企业无法随意支付,可保 障代收款的安全及时地拨付 给发货商。'

物流协会无执法权 呼吁多部门同监管

30日,济南现代物流协会 副会长张敬芬表示,济南现代 物流协会是一个非行政单位, 对物流企业没有强制约束力, "相关部门可以联合执法,成立 个执法监管部门。"

张敬芬介绍,目前济南现 代物流协会只是对入会的200 余家物流企业进行行业方面 的服务,"对物流企业的宣传、 业务员的物流知识培训以及 物流刊物编辑等,也帮助会员 企业协调矛盾,但不能对物流 企业进行行业约束,物流企业 的资质评级和申报也是由省 物流协会来做。

张敬芬表示,要对物流行 业进行规范,需要一个执法监 管部门,"工商、交通局、公安可 以联合执法。如果成立这样一 个执法监管部门,就可以首先 对市场存在的非法物流企业 进行清理,同时与相关部门 起制定相关的物流规范。

尽管济南现代物流协会 没有行政约束力,但张敬芬表 示,"济南仲裁委在协会中设立 了专门的物流仲裁中心,实行 裁终身,如果发货商与物流 企业发生纠纷,可以到仲裁机 构寻求帮助。" 本报记者 从涛 见习记者 刘雅菲

♪济南哮喘病医院 医保/新农合定点单位 我国哮喘、气管炎量点诊疗基地

重症哮喘病治疗专家及领导者

关 爱 像 小 锡 刚 一 样 的 哮 喘 病 患 者

济南哮喘病医院——"AFC国际标准化哮喘治疗体系"山东省独家示范基地,该体 系以抗炎性细胞为基本原理,融合德国BICOM过敏原检测、国际领先的激光疗法、美 国脉冲导融治疗、药物离子导入+雾化疗法、国际尖端的无创穴位介人术以及药物负离 子高压氧疗等前沿诊疗技术,该体系具有安全性、根源性、系统性、高效性等特点。

携手济南哮喘病医院助您重建呼吸健康著名相声表演大师李国盛先生

康复热线:0531-66621111 院址:济南市英雄山路412号 Bai⇔ 济南哮喘病医院

